

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* В. Бондаренко, О. Ворошилов, С. Горова. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

№ 81
(29 жовтня 2009 р.)

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	6
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС	9
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	16
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	17
ПОЛІТИКА	25
ЕКОНОМІКА	27

КИЇВ 2009

У ЦЕНТРІ УВАГИ

З нагоди 65-ї річниці визволення України Президент вшанував пам'ять загиблих у Другій світовій війні

28 жовтня Президент України В. Ющенко з нагоди 65-ї річниці визволення України від фашистських загарбників поклав квіти до могили Невідомого солдата у Києві ¹ (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 28.10).*

Звернення Президента України з нагоди 65-ї річниці визволення України від фашистських загарбників

Дорогі співвітчизники!

Дорогі ветерани!

Сьогодні відзначаємо 65-у річницю з дня визволення України від гітлерівських загарбників.

28 жовтня 1944 року радянські війська, що брали участь у Карпатській операції, вийшли на сучасний кордон України й звільнили нашу землю від нацистської окупації.

Ця дата навіки стала символом героїзму Українського народу, проявленого на фронтах війни і в тилу ворога.

За перемогу заплачено страшну ціну. 9 мільйонів українців загинули на полях бою, під час каральних акцій нацистів, у в'язницях і концтаборах, понад 2 мільйони наших співвітчизників було примусово вивезено до Німеччини, 714 міст і 29 тисяч сіл перетворено на руїни.

На українській території відбулася низка стратегічних наступальних операцій, в ході яких було розгромлено 607 найкращих дивізій вермахту. Внесок України у перемогу антигітлерівської коаліції – вирішальний і священний. Українська нація має це знати і цим пишатися.

З метою увічнення героїчного подвигу нашого народу у Другій світовій війні підписано Указ Президента України про встановлення Дня визволення України від фашистських загарбників, який відзначатиметься щорічно 28 жовтня.

¹ Довідково: відповідно до Указу глави держави в Україні установлено відзначати щорічно 28 жовтня День визволення України від фашистських загарбників. Указ підписано 20 жовтня цього року з метою всенародного відзначення визволення України від фашистських загарбників, вшанування героїчного подвигу і жертвності Українського народу у Другій світовій війні.

У цей великий день вклоняємося світлій пам'яті тих, хто поліг за нашу свободу, з синівською вдячністю вшановуємо ветеранів війни, з особливою силою усвідомлюємо, що любов до України й національна єдність роблять нас непереможними.

Усім зичу доброго здоров'я, щастя, миру й злагоди.

Слава Україні.

Віктор Ющенко

*(Офіційне інтернет-представництво Президента України
(www.president.gov.ua). – 2009. – 28.10).*

**Виступ Прем'єр-міністра Юлії Тимошенко
на урочистих заходах з нагоди 65-ї річниці визволення України від
фашистських загарбників**

Доброго дня, наші славні, рідні нашому серцю герої,
всі запрошені на це світле свято.

Сьогодні Україна, а я думаю, що і не тільки Україна, святкує унікальну, найсвітлішу дату – 65 років звільнення України від фашистських загарбників, і я хочу всіх вас, всіх українців, всіх людей доброї волі світу привітати з цим прекрасним святом.

Дорогі мої, я безмежно дякую вам за те, що ви змогли сьогодні в цій залі розділити наше велике свято. 65 років тому ноги ворога залишили територію нашої країни. 1255 днів йшла боротьба за визволення України на території України. Це була величезна за своїми масштабами бойова операція.

Ми знаємо, що на боротьбу з фашистським загарбником Україна направила більше 7 млн своїх бійців. 7 млн бійців, з них половина полягли на фронтах війни, а ще половина з тих, хто залишилися живими, втратили своє здоров'я і прийшли додому інвалідами. Таких втрат не бачила історія, і це все – наші сини і доньки, а Україна в цілому за різними оцінками втратила від 8 до 10 млн людей як тих, хто воювали, так і мирного населення. Трагедія неміряного масштабу. Більше 700 міст і містечок, більше 28 тис. сіл зазнали на собі нищівні втрати і руйнацію.

Я думаю, що сьогодні жодна людина в світі не може точно сказати, що могло б статися з людством, що могло б трапитися зі світом, якщо б ви і багато інших героїв не захистили світ від цієї навали. Сьогодні, завдяки вам, ми маємо мир, ми маємо спокій, ми маємо незалежну сильну державу Україну. І, безумовно, я знаю, чим сьогодні наповнені ваші серця. Я знаю, про що ви сьогодні турбуєтеся, і що лежить великим тягарем на вашому серці.

В першу чергу, я думаю, що всі ми турбуємося про те, щоб ніхто ніколи ні за яких обставин, ніякі тимчасові політики і ніякі безвідповідальні державні діячі не применшили той подвиг, який був досягнутий. Той подвиг, який був звершений під час саме цієї великої війни.

Я думаю, що ви хвилюєтеся про те, і я так само разом з вами, щоб ніхто з роками не стирав пам'ять. І хочу запевнити вас в тому, що сьогодні, спілкуючись з молоддю, відчуваючи настрої кожної людини, я знаю, що ця пам'ять, достойна пам'ять, свята пам'ять одночасно з величезною вдячністю завжди буде жити в серцях і українців, і всіх людей в світі.

І тому сьогодні від саме таких людей я хочу подякувати всім вам за те, що ви робили для світу, за те, що ви зробили для України, і низько поклонитися.

Саме ви – люди, які пройшли такі важкі бої, часи – стали на другий фронт, на трудовий фронт: відроджувати рідну країну, будувати ті заводи, які були зруйновані, будувати ті потужності, які зникли з обличчя нашої землі, відновлювати врожаї, годувати людей, і саме ви витримали і другий бій – це бій трудовий за відновлення і відродження країни. Думаю, ті темпи, які тоді демонструвала Україна з відновлення свого господарства, говорять якраз про можливість і про здатність нашого народу будувати свою країну.

І якщо тоді за лічені роки після війни можна було піднімати з руїн країну, то я точно знаю, про що ви думаєте сьогодні – чому за 18 років незалежності ми не змогли зберегти те, що ми з вами отримали в 1991 році, чому ми не змогли примножити і розвинути все те, що мала і має Україна. І тому я хочу дати вам відповідь і на це питання – Україна пройшла 18 років своєї незалежності, відновлюючи всі свої інституції, будуючи знову з чистого аркушу всю свою систему життя і державотворення. Це теж нелегкий шлях, але хочу запевнити вас в тому, що команда, яка є в Україні, є достойною і сильною. Але, на жаль, не все так добре ще в політиці, як хотілося б бачити. Вірю в те, що шлях, який ми сьогодні маємо, на відновлення і відродження країни, так само завершиться успішно і Україна стане однією з найконкурентніших країн світу.

І ще хочу вам сказати, що сьогодні Україна знову переживає в межах світової фінансової кризи нелегкі дні, але як Прем'єр-міністр хочу також вас – справжніх героїв України, героїв і цієї великої країни, яка тоді захищала наші кордони, запевнити, що як би важко не було сьогодні, я так, як і ви в ті важкі, буремні часи, не буду нікому скаржитися. Я знаю, що і цей іспит, і цей виклик, який сьогодні Україні запропонований світовою кризою, ми з вами витримаємо. Я дуже хочу, щоб після 2008 року, коли ми змогли набрати потужності і сили, в цьому році ми продовжили цю справу і зробили те, що давно-давно вже вам заборгувала держава. І сьогодні, коли ми рахуємо кожную копійку, ми все одно беремо перед вами не просто зобов'язання, а чітке зобов'язання, що пенсії не затримуються ні на один день, які б кризи не були, що ми з вами будемо виконувати ті програми, які ми з вами маємо в законах, які ми з вами маємо в рішеннях уряду, які стосуються вашого життя.

Я хочу ще раз висловити вам величезну увагу, величезну подяку. І хочу побажати, щоб менше боліли ваші бойові рани, я хочу побажати вам, щоб ваше здоров'я витримувало всі сьогоднішні психологічні перевантаження, які має країна. Щоб ваші родини біля вас були щасливими, і щоб вони також демонстрували вам, що їх життя, яке ви їм подарували, подарували всім родинам України, складається успішно.

Я хочу, щоб ви знали, що ми вас любимо, що ми вас завжди будемо любити і завжди будемо про вас дбати.

Зі святом вас світлої Перемоги, дорогі мої герої! (*Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2009. – 28.10*).

Уряд продовжує співпрацю з науковою елітою України

Уряд на засіданні 28 жовтня ухвалить низку нормативно-правових актів щодо покращення стану національної науки.

«Подальшими спільними зусиллями ми разом з НАН України найближчим часом зможемо досягти суттєвих зрушень в економіці, зберегти та примножити інтелектуальний потенціал українського народу, зайняти гідне місце серед найбільш науково розвинутих країн світу», – наголосила Ю. Тимошенко.

Глава уряду зауважила, що наукові розробки українських науковців визнані у всьому світі: «Справа честі нашого уряду створити всі умови для подальшого розвитку науки в Україні».

Ю. Тимошенко зазначила, що на засіданні будуть розглянуті та прийняті 10 першочергових проектів нормативно-правових актів щодо розвитку науки, розроблених урядом разом з НАН України. «Ми сьогодні маємо цих 10 проектів документів, які далі прокладають нам шлях до активізації, інтенсифікації нашої роботи», – наголосила глава уряду.

Головним документом, за словами Прем'єр-міністра, є План заходів з підвищення ефективності наукових досліджень та подальшого розвитку науково-технічного потенціалу України. Глава уряду зазначила, що метою документу є підвищення ролі науки у здійсненні соціально-економічних реформ, активізація наукової та науково-технічної діяльності, підвищення престижу наукової праці в суспільстві та вирішення нагальних проблем функціонування Академії, зокрема фінансове забезпечення.

Ю. Тимошенко зауважила, що уряд також затвердить дві державні цільові науково-технічні програми – «Нанотехнології та наноматеріали на 2010–2014 рр.» та Програму створення хіміко-металургійної галузі виробництва чистого кремнію протягом 2009–2012 рр. «Якщо такі напрями будуть нами правильно організовані, вчасно та у необхідному обсязі профінансовані, то вони дійсно дадуть Україні якісно нове представництво на світовій арені», – наголосила Прем'єр-міністр.

Крім того, за словами Ю. Тимошенко, на засіданні уряду буде розглянуто та прийнято постанову про питання підвищення ефективності координації здійснення фундаментальних досліджень; постанову про спрямування коштів Стабфонду для фінансування інвестиційних проектів, які реалізуються на підприємствах авіабудування, оборонно-промислового комплексу та машинобудування; документ, який стосується впровадження оптичних енергозберігаючих технологій, а також будуть розглянуті заходи зі збереження та розвитку Національного дендрологічного парку «Софіївка» НАН України.

Ю. Тимошенко також нагородила найкращих науковців Почесними грамотами Кабінету Міністрів України.

У свою чергу президент НАН України Б. Патон висловив вдячність Прем'єр-міністру та членам уряду за увагу до проблем науки: «Я хочу висловити глибоку вдячність Прем'єр-міністру, членам уряду за активну увагу до науки, активну участь у розв'язанні її проблем та широке залучення вчених до вирішення завдань соціально-економічного розвитку країни».

Він зазначив, що засідання Кабінету Міністрів у широкому форматі свідчить про розуміння урядом ролі науки та її можливостей у забезпеченні прогресивних перетворень у державі.

Крім того, Б. Патон підкреслив, що рішення, які має прийняти уряд, мають важливе значення для підвищення рівня наукових досліджень та подальшого розвитку вітчизняного науково-технічного потенціалу та його ефективного використання. «Національна академія наук України висловлює глибоку вдячність Прем'єр-міністру та уряду за увагу до питань розвитку науки і готова й надалі активно співпрацювати з урядом», – підкреслив він (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2009. – 28.10*).

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, влас. кор.

Економіка України очима УНП

27 жовтня в інформаційному агентстві УНІАН народний депутат України, лідер Української народної партії Ю. Костенко, президент Київського міжнародного енергетичного клубу «Q-club», член Правління УНП О. Тодійчук, директор підприємства «Плешкані», член Черкаського обласного проводу УНП Д. Лисун, економіст, член Центрального проводу УНП Б. Кушнірук презентували економічну програму УНП з умовною назвою «Економічний націоналізм». Вона також є відповіддю на питання, адресовані кандидатам на пост Президента та їх штабам редакцією «Економічної правди» в рамках спеціального проекту –

кандидатський мінімум з економіки.

«Наша економічна програма розроблена на основі узагальнення того досвіду, який використовували в різні періоди своєї історії інші розвинуті демократичні країни», – підкреслив Ю. Костенко. Зокрема, під час великої депресії США у 30-х роках саме політика «купуй американське» дозволила швидко стабілізувати економіку. Після розвалу Радянського Союзу майже всі посткомуністичні європейські країни ішли у своїх економічних програмах «від правих рецептів», – говорив політик. Основа таких «рецептів» – створення відповідних умов для національного товаровиробника, за яких розвивалося б мале підприємництво, максимально використовувалися б національні ресурси і саме підприємець ставав центром уваги в державній політиці. Така стратегія, за словами представників УНП, привела за десять років посткомуністичні країни до європейського типу економіки, європейських соціальних стандартів та дозволила їм стати членами Європейського Союзу. Україна ж з величезним ресурсним потенціалом за 18 років незалежності все далі віддаляється від європейських економічних, а відтак і соціальних стандартів.

«Якщо подивитися на рівень виробництва ВВП в Україні, то за цими показниками Україна не вписується у жодну європейську економічну політику. Ми виробляємо на душу населення всього біля 3 тис. дол. Для порівняння: Естонія виробляє – 13 тис. дол. на душу населення ВВП, Польща – 9 тис. дол., Швеція – 43 тис. дол.», – звертав увагу присутніх Ю. Костенко.

«На сьогоднішній день практично весь наш агропромисловий комплекс, в межах 70 %, залежить від імпорту. Треба ставити питання: техніка повинна вироблятися по ліцензії, але в Україні, насіння – по ліцензії, але українське, корма – по ліцензії, але виготовляються в нашій державі. Таким чином, ми можемо здешевити собівартість продукції, збільшити її виробництво і досягти відповідного прогресу», – говорив Д. Лисун.

За словами Ю. Костенка, головною перешкодою того, щоб в Україні проводилась європейська економічна політика, є політика держави. «Саме вона у вигляді податків, цін, митних обмежень або, навпаки, митних коридорів, нищить українського товаровиробника. Державна політика нищить мотивацію до праці», – наголошував лідер УНП.

Отже, вважає політик, Україна потребує радикальної зміни економічної політики. Стратегія економічного націоналізму УНП передбачає необхідність навчитися робити українську продукцію. Для цього потрібно повністю зорієнтувати державну економічну політику на користь українського виробництва. «Робити українське», на думку Ю. Костенко, по-перше, означає повністю використовувати свої енергетичні ресурси і відмовитися від закупівлі, зокрема, дорогого російського газу. По-друге, необхідно мати сучасні транспортні коридори, які додадуть до бюджету держави, як мінімум, 10 млрд дол. По-третє, треба використати колосальний потенціал українського села, який, на сьогодні, внаслідок того, що не була проведена земельна реформа, не використовується і на

третину. І, по-четверте, робити українське означає – використовувати туристичні можливості держави.

«Політика «роби українське і купи українське» це – найкоротший шлях до виходу із нинішньої економічної кризи. Це – унікальна програма. Вона базується на національному інтересі. В тому числі і у міжнародних стосунках», – наголошував Ю. Костенко.

«Наша програма, це – програма реформ. В першу чергу необхідно налагодити елементарний лад в нашому господарстві. У нас є дуже хороші приклади це – країни, які недавно стали членами Європейського Союзу. Вони приблизно в однаковій ситуації знаходилися з Україною ще 10-12 років тому назад. Проте, взяли на себе зобов'язання щодо прийняття європейських стандартів господарювання і досягли їх. Я думаю, що Україна теж мала взяти за базовий макет реформ те, що зробили наші близькі сусіди. Якщо б Україна працювала дійсно в інтересах держави, а не в інтересах окремих партій та кланів, ми б вже сьогодні були на значно вищому рівні розвитку», – говорив О. Тодійчук.

У своєму виступі Б. Кушнірук звернув увагу на ситуацію в банківському секторі в державі. За його словами, постійне втручання в діяльність Національного банку України протягом декількох років призвело до «тієї ситуації, в якій ми зараз знаходимось». Центральний банк має відповідати за свою політику, але його кошти не повинні витрачатися на те, щоб закрити дірки в державному бюджеті.

Відповідаючи на запитання журналістів, Ю. Костенко зазначив, що угоду, якою сьогодні регулюються газові стосунки України з Росією, потрібно переглядати. «Ми пропонуємо свою стратегію. Я з відповідними пропозиціями мав декілька зустрічей з Прем'єр-міністром Ю. Тимошенко на початку поточного року», – говорив лідер УНП. Сутність пропозицій партії полягає в необхідності сформувавши пакет україно-російських відносин в різних сферах життєдіяльності. Сюди мають ввійти і питання розподілу активів колишнього Радянського Союзу, і питання умов базування російського Чорноморського флоту, і питання україно-російських газових стосунків. «Якщо у такому контексті розглядати ці проблеми, то тоді можна знайти аргументацію для Росії, щоб вона переглянула газові угоди», – стверджував політик, нагадуючи, що Росія користується величезним обсягом активів, що належать Україні і були розподілені угодою 1991 р. між усіма республіками Радянського Союзу, крім Прибалтики. Крім того, Україна має право з 2008 р. встановлювати ринкові ціни за базування Чорноморського флоту, а це – мільярди доларів. Наша держава може підвищити ціну за транзит газу до європейського рівня. І якщо «Верховна Рада разом з урядом, ухваливши відповідні рішення, доручить саме в такому контексті провести газові переговори, то Росія нікуди не дінеться. І як один із найбільш оптимальних важелів тиску на Росію в цих переговорах – треба перенести митний кордон з Заходу України на Схід і встановити на Сході лічильники російського газу, тоді й можна добиватися від Росії зміни газової угоди», – завершив формулювання позицій своєї партії лідер УНП.

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

**О. Ворошилов, канд. іст. наук,
старш. наук. співроб.**

Перспективи парламентської коаліції у відгуках політиків та експертів

На початку жовтня Українська народна партія заявила про відкликання своїх делегатів з більшості, а також про участь свого лідера Ю. Костенка у президентських виборах. Таке рішення в УНП пояснюють бездіяльністю парламентської коаліції. А уряду закидають невиконання обіцянок, які були дані під час переформатування більшості у грудні 2008 р. (зокрема, на думку депутатів від УНП, уряд не бажає працювати на користь держави в питаннях відносин з Росією).

Зокрема, про свій вихід з коаліційної угоди заявили двоє депутатів від УНП – Я. Джоджик і О. Клименко. Про це повідомив 7 жовтня лідер УНП Ю. Костенко. Як він пояснив, його партійці не бажають бути «ширмою для популістської діяльності уряду».

Принагідно можна відзначити, що голос Я. Джоджика свого часу був вирішальним при голосуванні фракції НУ – НС за входження в коаліцію. До відповідного рішення керівництва УНП з 72 депутатів фракції вступ до коаліції з БЮТ і Блоком Литвина підтримували лише 35 депутатів

Між тим, було оголошено, що де-юре депутати УНП залишаються в коаліції, поки фракція не вирішить вийти з цього об'єднання.

Щоправда, представники коаліційної більшості парламенту переконані, що такий крок не матиме жодних юридичних наслідків. Як поспішив запевнити голова фракції НУНС М. Мартиненко, цей демарш не може спричинити до розвалу коаліції. Він нагадав роз'яснення Конституційного Суду: до коаліції вступають і з неї виходять лише фракції, а не окремі депутати.

«Щоб ухвалити рішення про вихід фракції з коаліції, потрібно проголосувати за це 37 голосами. А стільки голосів все одно не набереться, – додала народний депутат від НУНС К. Ляпіна. – Зараз на засіданні фракції буває від 10 до 15 чоловік».

Іншої думки дотримуються тільки у фракції Партії регіонів. «Судячи з результатів голосувань, коаліції де-факто немає, і люди вже починають прозрівати, – вважає народний депутат М. Чечетов. – Думаю, слідом за двома депутатами УНП підуть ще люди, і коаліція розвалиться».

Водночас, окрім вищеназваної, існують й інші законодавчі норми стосовно парламентської коаліції. Про них нагадав представник Президента у Верховній Раді І. Попов. Як він зауважив, «Конституційний Суд чітко визначив, що коаліцією депутатських фракцій є об'єднання фракцій парламенту, до складу якого входить не менше 226 депутатів». «Таким чином, вихід депутатів УНП – ще одне свідчення того, що сьогодні коаліції немає», – наголосив І. Попов.

Слід також відзначити, що, коментуючи вихід представників УНП з коаліції, Ю. Костенко заявив: «УНП не ставила за мету розвалити коаліцію, УНП ставила за мету представити свою політичну позицію напередодні чергової президентської кампанії, а потім – на ймовірних парламентських виборах».

Це, зокрема, дало підстави політологу М. Погребинському заявити, що вихід членів УНП із коаліції пов'язаний саме з намірами їхнього лідера брати участь у президентських перегонах. За його словами, Ю. Костенко «йде на президентські вибори, але відчуває, що після них на правому фланзі виникне нова конкуренція – хто буде кращим за Тягнибока». «От Костенко і хоче бути кращим. А для цього потрібно критикувати уряд і йти на вибори, щоб заявити, що він буде представляти «правих»», – додав політолог.

Згодом парламентська коаліція ще більш «схудла» – Блок Юлії Тимошенко виключив зі своєї фракції у парламенті народних депутатів І. Рибаківа, В. Каплієнка і Г. Задирка, оскільки ці троє народних депутатів не раз голосували у розрив із рішенням фракції (востаннє, всупереч волі більшості депутатів з БЮТ, голосували за підвищені соцстандарти).

«Їхні картки у парламенті голосують в унісон із Партією регіонів. Тому зрозуміло, що вони вже працюють на іншу політичну силу», – сказав журналістам у кулуарах Верховної Ради «бютівець» С. Міщенко, коментуючи виключення колишніх однофракційників. Він нагадав: виключити І. Рибаківа давно вже вирішив з'їзд; що ж до В. Каплієнка і Г. Задирка, то їхня «історія розлучення» з БЮТ почалась іще тоді, коли вони, слідом за Й. Вінським, написали заяву про вихід із партії «Батьківщина» (як йшлося у заяві – «у зв'язку з серйозними розбіжностями з головою партії та обманом виборців щодо виконання програми «Український прорив»).

Останньою ж краплею, вочевидь, став скандал навколо вимкнення 7 жовтня прямої трансляції телеканалу «Рада» під час брифінгу, на якому Г.Задирко і В. Каплієнка критикували Ю. Тимошенко.

Незважаючи на такі кадрові втрати, на переконання голови парламентської фракції БЮТ І. Кириленка, консолідоване голосування в залі Верховної Ради за кандидатуру П. Порошенка на посаду міністра закордонних справ України підтверджує дієздатність парламентської коаліції. «Консолідоване голосування в залі парламенту за Петра Порошенка в черговий раз продемонструвало: усі заяви та обвинувачення наших опонентів про буцімто недієздатність коаліції є всього лиш «чорним піаром» і намаганням ввести українське суспільство в оману», – заявив він.

Зі свого боку, 11 жовтня Голова ВР В. Литвин у черговий раз визнав, що коаліція існує і працює. «На сьогоднішній день український парламент має працездатну коаліцію», – наголосив він.

Проте вже 13 жовтня лідер Партії регіонів В. Янукович у ефірі Чернівецької телерадіокомпанії повернувся до цього питання, заявивши, що його партія має намір ініціювати створення дієздатної більшості в парламенті на період кампанії з виборів Президента. Принаймні саме так були інтерпретовані його слова («якщо зараз у парламенті не згуртуватися – буде біда. Ми ... будемо ставити це питання заради подолання кризи, заради контролю над економічними процесами під час президентської кампанії, які сьогодні некеровані») і прибічниками, і противниками, і тими, хто поки що дотримується нейтралітету.

М. Азаров, скажімо, заявив про високу ймовірність створення нової коаліції, підкреслив, що у разі формування нової більшості буде призначено новий уряд, і навіть спрогнозував, що це може статися до кінця жовтня. При цьому він додав, що поки не готовий говорити про персональний склад учасників майбутньої коаліції.

А лідер громадського руху «Народна самооборона» Ю. Луценко повідомив про підготовку переформатування коаліції за участю Блоку «Наша Україна-Народна самооборона» і Партії регіонів задля повалення уряду Ю. Тимошенко.

Досить цікавою виявилась реакція Голови Верховної Ради України В. Литвина, який заявив про готовність оголосити про будь-яку коаліцію, в якій буде 226 парламентаріїв. «Відповідно до рішення КС коаліцію утворюють фракції, але цілком очевидно, що нам потрібен працездатний парламент», – наголосив він. Спікер зазначив, що «якщо 226 людей будуть заявляти, що вони хочуть переформатування парламенту, то цілком очевидно, що 226 людей можуть проголосувати за будь-які рішення».

Оглядачі ЗМІ з цього приводу відзначають, що тут у Голови ВР є власні резони: для В. Литвина сьогодні пріоритетом залишається працююча Верховна Рада, і заради цього він готовий піти практично на будь-який альянс.

Хоча дещо згодом В. Литвин заявив, що не вірить у можливість створення нової більшості у парламенті до президентських виборів. Зокрема, коментуючи на прохання журналістів заяви деяких представників Партії регіонів про можливість створення нової парламентської більшості, спікер сказав: «Не справа Голови ВР коментувати мимовільні заяви». «А тим більше, коли не проглядається воля, потенціал, намір переводити розмови в практичну площину», – додав В. Литвин.

Фракція НУ – НС, у свою чергу, запропонувала фракції Партії регіонів офіційно висловити свої пропозиції щодо створення нової коаліції. Зокрема, голова фракції НУ – НС М. Мартиненко закликав «регіоналів» провести офіційні переговори та виступити з конкретними пропозиціями з цього приводу. Разом з тим, керівник фракції НУ – НС відзначив, що «Наша Україна – Народна самооборона» не ухвалювала ніякого рішення про вихід з діючої коаліції.

Показово, до речі, що в БЮТ коментують чутки про переформатування

коаліції та перспективи створення нового уряду досить спокійно.

Зокрема, Прем'єр-міністр Ю. Тимошенко впевнена у формуванні ефективної коаліції у Верховній Раді після президентських виборів: «Завершиться президентська кампанія – це буде середина лютого місяця – і я думаю, що буде створена більшість в парламенті». «Ніяких виборів, думаю, дострокових не буде», – прогнозує Прем'єр.

«Бютівський» віце-спікер М. Томенко також вважає, що вірогідним є переформатування складу парламентської коаліції після виборів Президента.

«Президент як переможець зробить все, щоб сформувалася нова коаліція. Може, велика, дуже велика коаліція. Можлива коаліція із 4 фракцій або з 5 фракцій, про яку ми мріяли; всі скажуть, що треба боротися з кризою і працювати на Україну», – відзначив він.

Ще один відомий «бютівець» А. Портнов узагалі пообіцяв радо піти в опозицію, якщо опоненти «створять на законних підставах нову коаліцію й ефективніший уряд». Акцент, зрозуміло, не на ефективності нового уряду, а на «законних підставах». Водночас він підкреслив, що «чисто математично нова коаліція може виникнути тільки за умови об'єднання команди Президента і команди Партії регіонів». А. Портнов переконаний, що жодних передумов для цього ні в Банкової, ні в «регіоналів» немає. У те, що Президентові вдасться переагитувати більшість НУ – НС, він не вірить. А іншої більшості просто не буде. «До президентських виборів ми будемо працювати в тому форматі, на жаль, який є. А після президентських виборів без розпуску Верховної Ради буде стійка парламентська більшість, яка буде працювати з новим Президентом», – вважає А. Портнов.

Слова ж В. Литвина про те, що заради стабільності він може погодитися на коаліцію на основі індивідуального членства, бютівські юристи вважають спробою видати бажане за дійсне. Натякаючи, що спікер тим самим просто намагається продемонструвати лояльність до В. Януковича, але навряд чи на практиці зважиться на такий спірний, із погляду Конституції, – а тому ризикований – крок.

Не вірять, що нову більшість буде сформовано, до речі, і юристи з табору «регіоналів». Так, перший віце-спікер О. Лавринович виключає переформатування коаліції в парламенті за участю фракції Партії регіонів до виборів Президента. «Ви знаєте, що до президентських виборів це неможливо в принципі», – підкреслив віце-спікер. «Не може йти мова ні про яке переформатування. Ми не збираємось вести переговори ні з БЮТ, ні з будь-якою іншою фракцією у парламенті про створення коаліції», – зазначив він. Також він наголосив, що регіонали будуть готові сформувати Кабмін, коли буде «конституційним способом чітко оформлена коаліція у парламенті».

О. Лавринович пояснив, що «є величезна різниця між словом «коаліція» і словом «більшість». В одному випадку – це конституційний суб'єкт, який формує уряд і несе відповідальність за нього. В іншому випадку мова йде про

об'єднання депутатів, які можуть голосувати за якісь напрями, які визначені», – заявив він.

При цьому він вважає скоріше емоційною заяву Голови парламенту В. Литвина, що висловив готовність оголосити про створення нової парламентської більшості без рішення фракцій за наявності мінімум 226 підписів депутатів. «Я розумію, що сьогоднішні його вислови більше емоційні, чим раціональні... Не може йтися ні про які переформатування», – вважає О. Лавринович.

Слід зазначити, що згодом і сам В. Янукович вдав, що ні про яке формальне об'єднання не казав. «Переговорів зі створення якоїсь коаліції ми не вели й не ведемо... Депутати в парламенті просто шукають можливість забезпечити голосування за той чи інший законопроект, адже голосів не вистачає. Ми це бачили на прикладі, коли голосувався законопроект про підвищення соціальних стандартів... Тому необхідно всім об'єднувати зусилля, це піде всім на користь».

Останнім же інформприводом, який у черговий раз привернув увагу українського політикуму до питання парламентської коаліції, стала опублікована 23 жовтня рядом ЗМІ інформація про те, фракція блоку «Наша Україна – Народна самооборона», завдяки розколу якої свого часу й утворилася нинішня парламентська номінальна більшість, збунтувалася і збирається переобрати своє керівництво, тісно пов'язане з Блоком Тимошенко. Повідомлялося, що «нашоукраїнці» вже зібрали 38 підписів – на один більше, ніж потрібно для ухвалення рішення – за відставку М. Мартиненка і повернення у крісло голови фракції В. Кириленка.

«Безперечно, мета заміни Мартиненка на Кириленка – вихід із коаліції, інакше немає жодного сенсу міняти голову фракції. Йдеться про зміну політичного курсу «Нашої України» – і як партії, і як блоку та фракції», – наголосив заступник голови партії «Наша Україна» В. Мойсик. Утім на запитання, що далі – після виходу з коаліції, чіткої відповіді в НУ – НС поки що не дають. «Ми ще будемо визначатися зі своїми подальшими діями. Головне, щоб парламент був дієздатним, тому вестимемо переговори. Розвал коаліції передбачає зміну уряду, але доти, доки не буде створена нова більшість, Прем'єр-міністр працює у статусі виконуючого обов'язки», – відзначив В. Мойсик.

Водночас, на думку «нунсівця» А. Парубія, зміна керівництва фракції НУ – НС і вихід її з коаліції може відбутися вже найближчими днями, але в парламенті від цього фактично нічого не зміниться. Ані відставки уряду, ані створення нової коаліції не буде. За його словами, з моменту, коли УНП відкликала своїх членів з коаліції, створилася ситуація, коли у фракції стало більше прихильників неучасті в коаліції, аніж участі. А. Парубій заявив, що в разі виходу з коаліції фракція НУ – НС не має наміру створювати нову коаліцію: «В нашій передвиборчій програмі чітко зазначено, що ми не допускаємо коаліції ні з Партією регіонів, ні з комуністами. І тому ми не будемо в жодній іншій конфігурації коаліції в парламенті. Ми вважаємо, що нинішня коаліція в

парламенті – це фікція, бо голосування в парламенті відбуваються не за принципом коаліції, а за ситуативними домовленостями».

Разом з тим А. Парубій стверджує, що прихильники виходу з коаліції не мають на меті ініціювати відставку уряду. Тому з виходом НУ – НС з коаліції в парламенті фактично нічого не зміниться. І далі будуть ситуативні голосування. А Президент уже не зможе розпустити парламент за три місяці до виборів.

Слід відзначити, що оскільки поточний тиждень парламент працює в округах, тому про імовірну зміну керівництва НУ – НС зможе оголосити не раніше початку листопада.

Що стосується реакції на цю інформацію у Партії регіонів, то, за словами заступника голови фракції ПР О. Єфремова, у його політсилі не виключають створення «тимчасової коаліції» у разі виходу фракції НУ – НС з діючої парламентської більшості. За його словами, «Партія регіонів буде вимушена думати, що робити далі, бо за виходом із коаліції складеться ситуація, коли Прем'єр-міністр стане виконуючим обов'язки». На переконання заступника голови фракції Партії регіонів, така ситуація буде вигідна, перш за все, Ю. Тимошенко. А тому Партія регіонів не зацікавлена у зміні керівництва НУ – НС.

Відповідаючи на запитання журналістів, чи можливе переформатування коаліції за участю Партії регіонів та НУ – НС, О. Єфремов зазначив, що в силу ідеологічних розходжень це неможливо. Водночас він зауважив, що якщо складеться «тупикова ситуація, і потрібно буде організовувати роботу парламенту, можливе створення тимчасового технічного уряду». «Я допускаю варіант, що може бути створена тимчасова коаліція, але це не буде коаліція у звичайному розумінні цього слова, коли ми говоримо про об'єднання фракцій на перспективу», – додав О. Єфремов.

Що стосується оцінок експертів, то вони загалом виключають створення нової коаліції в Раді до виборів Президента. Зокрема, відзначається, що утворення коаліції між фракціями Партії регіонів та «Наша Україна – Народна самооборона» є не вигідним для цих політсил.

На переконання директора Центру прикладних досліджень «Пента» В. Фесенка, є чимало причин, що стоять на заваді створенню коаліції в такому форматі. Головною з них є те, що багато хто з членів НУ – НС, які публічно висловлюють незгоду з тим, що відбувається всередині коаліції, не ставитимуть питання її переформатування або виходу з коаліції, оскільки це може призвести до проведення виборів до ВР, після яких утворити нову стабільну парламентську більшість буде дуже важко. «Тому я й говорю, що утворення коаліції НУНС і ПР є невірогідним до президентських виборів», – підкреслив він.

На думку політолога, директора GMT-group А. Луценка, утворення саме тепер нової коаліції не вигідне ні Партії регіонів, ні «Нашій Україні – Народній самообороні», бо їх можуть не зрозуміти виборці. Не принесуть користі такі зміни й Блоку Литвина, бо, вважає експерт, «будь-які перетурбації у Верховній Раді на

імідж головного кандидата, тобто Литвина, впливають, м'яко кажучи, негативно». Комуністична партія України при такому варіанті розвитку подій могла б вдало демонструвати українцям, що у ВР, як завжди, олігархи намагаються з'ясувати стосунки, а КПУ бореться за інтереси народу.

Наостанок можна навести дані, оприлюднені наприкінці жовтня соціологічною групою «Рейтинг», які свідчать про те, що для відносної більшості українців (18,1 %) найоптимальнішим варіантом коаліції у Верховній Раді нового скликання є об'єднання Партії регіонів, КПУ та Блоку Литвина. На другому місці – об'єднання Блоку Юлії Тимошенко з Блоком Яценюка, яке підтримують 11,7 % українців. Об'єднання Партії регіонів з БЮТ підтримують 8,5 %, стільки ж (8,3 %) підтримують союз «регіоналів» з Блоком Яценюка.

Разом з тим, найвірогіднішим союзом у Верховній Раді нового скликання, на думку відносної більшості (15,5 %), є союз Партії регіонів з БЮТ. Як прихильники БЮТ, так і Партії регіонів переважно не підтримують об'єднання цих політичних сил. Проте відносна більшість як прихильників БЮТ, так і Партії регіонів вважають, що саме такий союз буде фактично оформлений у Верховній Раді нового скликання.

Загалом же, сьогодні питання не стільки в тому, що коаліцію, згідно з роз'ясненням Конституційного Суду, можуть створювати тільки фракції парламенту. Вже традиційно напередодні президентської кампанії в сесійному залі Верховної Ради панують популістські настрої. Практично ні в кого немає сумніву, що створена наприкінці минулого року коаліція БЮТ, НУ – НС і Блоку Литвина існує де-юре, але практично не функціонує де-факто. Втім, і поставити крапку в її існуванні сьогодні неможливо з тієї причини, що третя за величиною фракція «Наша Україна – Народна самооборона» перестала існувати як формально єдиний політичний організм. Рішення про входження в коаліцію було, мабуть, останнім виразним волевиявленням членів НУ – НС, після чого вони переважно одноосібно борються за політичні перспективи, зрідка використовуючи елементи синхронних дій.

Ще один факт: кожна фракція Верховної Ради делегує власного кандидата в Президенти, а НУ – НС – одразу кількох. Їм (кандидатам) знадобляться довірені особи, енергійні штабісти й керівники напрямків. Тому говорити про створення нової коаліції після офіційного старту президентської кампанії не доводиться.

Тому практично всі і політики, і політологи, вважають, що ні ефективного функціонування офіційної коаліції, ні її переформатування найближчим часом не відбудеться. За вже сталою традицією, парламентарії періодично створюватимуть ситуативну більшість, щоб ухвалювати гучні популістські рішення. Сформує ж новий формат коаліції вже новообраний глава держави, звичайно, в тому разі, якщо не захоче розпускати Верховну Раду.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради В. Литвин вважає, що Національний банк вичерпав свої можливості для підтримки курсу гривні. Про це він заявив на прес-конференції в Донецьку.

«На курсі долара в Україні позначається економічна ситуація, політична нестабільність і абсолютна спекуляція. Провели рефінансування банків – вони одразу ж купили долари...», – сказав В. Литвин.

«Вкидання постійно як мінімум 30 млн дол. з боку Національного банку для підтримки валютного курсу – це буде проблематично. Тим паче, що Національний банк фактично вичерпав вже ті можливості, які у нього були для підтримки курсу», – додав він.

Спікер парламенту також висловив упевненість у тому, що необхідно займати державницьку позицію в цьому питанні, потрібно відв'язати економіку від курсу долара, хоча цей процес вельми складний (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 29.10).*)

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проекту закону про внесення змін до Закону «Про планування і забудову територій» (щодо об'єктів освітнього і культурного призначення).

Законопроектом (реєстр. № 3645-д), поданим народним депутатом В. Рибак, пропонується звільнити замовників об'єктів освітнього і культурного спрямування від пайової участі (внеску) у створенні і розвитку інженерно-транспортної та соціальної інфраструктури населеного пункту незалежно від форм власності та підпорядкування.

Автор зазначив, що проект спрямований на вдосконалення правових засад державної підтримки будівництва будівель закладів культури та освіти, медичного і оздоровчого призначення.

В. Рибак обґрунтував необхідність прийняття закону «скороченням будівництва об'єктів з огляду на «завідомо некомерційний характер діяльності таких установ»».

Комітет підтримав законопроект, прийняття якого, на думку народних депутатів, сприятиме створенню рівних умов господарювання усіх суб'єктів права власності при будівництві будівель закладів культури та освіти, медичного і оздоровчого призначення (*Офіційний веб-сайт Верховної Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2009. – 29.10).*)

Автопром має взяти на себе розробку імпортозамінних технологій.

Як повідомили у прес-службі Комітету Верховної Ради з питань промислової і регуляторної політики і підприємництва, таку думку висловила голова комітету Н. Королевська на міжнародній конференції «AutoProm UA – 2009».

За її словами, без підтримки держави і комплексної стимулюючої програми автопром сьогодні не виживе. Уряд готовий ввести таку програму – якщо автопром візьме на себе розробку імпортозамінних технологій.

За словами голови Комітету промполітики і підприємництва ВР, 13 %-ва надбавка до мита на імпорт помітно не вплинула на загальну ситуацію в галузі, так само як і дотації, які виділяли на підтримку свого автопрому інші країни світу.

«Окремі тимчасові заходи – не те, що допоможе створити фундамент для розвитку такої базисної для економіки галузі, як автопром, – сказала Н. Королевська. – Державні підприємства мають купувати лише вітчизняні автомобілі, автопром – працювати над імпортозамінними технологіями, також використовувати українські ресурси. Лише чітка позиція в цьому питанні дасть можливість ввести державну програму підтримки автопрому, яка виведе галузь на докризовий рівень».

Н. Королевська повідомила, що комітет і Міністерство промполітики вже частково підійшли до вирішення цього питання. Проте для того щоб програму було прийнято, вона має стати «не крапковою ініціативою Кабінету Міністрів або окремих парламентських комітетів, а частиною комплексної державної політики в цілому». Лише в такому разі програма буде затверджена всіма державними інстанціями і запрацює правильно.

Найбільш ефективними заходами на підтримку автопрому, на думку Н.Королевської, можуть стати стимули з оподаткування та реінвестиції податку на прибуток, в модернізацію виробництва, а також створення лізингової компанії, механізми компенсації за кредитами (*ДЕПУТАТ.org.ua (deputat.org.ua). – 2009. – 28.10).*

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Ющенко взяв участь у засіданні Всеукраїнської Ради церков і релігійних організацій.

Зокрема, глава держави відзначив конструктивний діалог між світською та церковною владою в Україні. «Нам треба – і світській, і духовній владі – зробити все, щоб наші державно-церковні відносини слугували хорошою основою для суспільного діалогу», – сказав В. Ющенко.

У своєму виступі Президент подякував представникам церков та релігійних організацій за плідне співробітництво, зміцнення злагоди в суспільстві й

демократичного розвитку держави.

Серед спільних здобутків церкви та влади останніх років В. Ющенко, зокрема, назвав започаткування в 2005 р. викладання в школах основ релігійної моралі та етики.

Безперечно, зазначив Президент України, у даній темі залишається ще багато роботи щодо затвердження навчальної програми, посібників тощо. Однак влада готова й далі рухатися до вирішення даного питання. «Ми цілком розуміємо, що подальший крок – це офіційне рішення на рівні Міністерства освіти по затвердженню відповідного курсу на наступний навчальний рік», – сказав В. Ющенко, закликавши присутніх до співпраці з Міністерством у цьому напрямку.

Окремо В. Ющенко торкнувся питання передачі церквам культових споруд. «Я є повним прихильником того, що церковні приміщення повинні належати церкві», – сказав Президент, наголосивши, що світська влада повинна мати ясний план, як забезпечити відповідні рішення. Він нагадав, що торік церквам було передано більше 160 культових споруд і відповідне завдання також стоїть перед владою, особливо місцевою на цей рік.

У цьому контексті Президент також висловив задоволення тим фактом, що кожного року нерухомий фонд церков, релігійних конфесій збільшується на 5–6 %, а щороку, зокрема, відкривається 300–400 нових храмів.

Глава держави також відзначив, що поділяє позицію ряду церков щодо зваженого підходу до пропонованих змін до чинного Закону «Про свободу совісті та релігійні організації».

У цьому зв'язку він підтримав пропозицію Ради про ухвалення як законодавчого акта спочатку – до прийняття змін до закону – Концепції державно-конфесійних відносин в Україні (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 28.10).*

Президент Украины В. Ющенко заявляет, что не будет ветоировать Закон Украины «Об установлении прожиточного минимума и минимальной заработной платы», принятый Верховной Радой 20 октября. Об этом он сказал во время рабочей поездки в Закарпатскую область, отвечая на вопрос журналистов.

«Эти государственные стандарты подняты, очевидно, из-за политической ситуации, но, простите, подняты, причем подняты кем? Политической силой, которая не является членами большинства, и парламент принимает данный закон. Я согласен с парламентом», – сказал Президент.

В. Ющенко также добавил, что обоснование своего решения обнародует для общественности (*Вовремя.info (www.vovremya.info). – 2009. – 29.10).*

Президент В. Ющенко поручил Государственной пограничной службе, Таможенной службе, Службе безопасности Украины, Министерству внутренних дел совместно с Министерством иностранных дел принять меры по обеспечению надежного перекрытия каналов проникновения в Украину нелегальных мигрантов, контрабандных товаров и наркотических средств.

Об этом говорится в указе № 870, 2009 от 27 октября.

Этим указом он ввел в действие решение СНБО от 11 сентября «О состоянии преступности в государстве и координации деятельности органов государственной власти в противодействии преступным проявлениям и коррупции».

Также В. Ющенко поручил указанным ведомствам совместно с МИД при содействии соответствующих органов соседних стран принять меры по установлению режима эффективного контроля за пересечением государственной границы и ее охраной в случаях возникновения как внешних, так и внутренних угроз госбезопасности (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2009. – 28.10*).

У рамках робочої поїздки на Закарпаття Президент України В. Ющенко зустрівся з представниками інтелігенції Закарпатської області. Зустріч відбулася у приміщенні Ужгородського національного університету.

У своїй промові глава держави акцентував увагу на тому, що сьогодні перед українським суспільством першочергово стоїть проблема консолідації, оскільки лише сильний і єдиний народ може впевнено дивитися у майбутнє.

Згадавши тему шанобливого ставлення до власної історії, Президент відзначив подвиг всіх тих, хто боровся із загарбниками за рідну землю.

Говорячи про важливість захисту демократичних здобутків суспільства, В. Ющенко застеріг від небезпеки повернення авторитарних тенденцій у систему влади в Україні. За його словами, майбутнє Української держави тісно переплетене з ідеєю демократії, і режим, який не поважає свободу, приведе лише до втрати незалежності.

«Як цього уникнути? Саме громадяни, кожен з нас є джерелом влади», – наголосив Президент. На його переконання, саме реформування Конституції України та виборчого законодавства допоможе вичистити корупцію і запобігти втраті демократії. «Треба відновити зв'язок між владою і виборцем», – зазначив В. Ющенко (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 28.10*).

Президент В. Ющенко обеспокоен ситуацией ухудшения делового климата в Украине. Об этом сообщила пресс-секретарь главы государства И. Ванникова.

«Президент Украины обеспокоен ситуацией с ухудшением делового климата

в Украине. Все ведущие страны мира рассматривают бизнес как главную силу выхода из кризиса, и соответственно, способствуют выходу из кризиса, созданию дополнительных рабочих мест, инвестированию и развитию. В тоже время, украинское правительство не только не решает ключевых проблем экономической активности, но и ставит новые барьеры развитию бизнеса», – сказала пресс-секретарь.

Она напомнила, что налоговое давление на украинских предпринимателей растет, обратив внимание на то, что правительство вводит систему наперед оплаченных налогов и сборов, что лишает предприятия необходимых оборотных средств. Вместе с коллапсом системы банковского кредитования это создает для многих предприятий реальную угрозу банкротства, подчеркнула пресс-секретарь.

И. Ванникова напомнила, что по состоянию на 1 сентября 2009 г. сумма наперед оплаченных налогов составила 10,5 млрд грн, а сумма невозвращенного налога на добавленную стоимость (НДС) – 16 млрд грн.

По словам И. Ванниковой, Кабинет Министров Украины своими актами сознательно нарушает Конституцию путем изменения налогового законодательства.

Она добавила, что своими решениями правительство ввело новые условия администрирования НДС, которые не только не отвечают действующему законодательству, а и значительно усложняют оплату налогов для предпринимателей.

И. Ванникова сказала, что такое отношение правительства к бизнесу является одной из причин неспособности предпринимателей не только развивать свое дело, но и выплачивать заработную плату сотрудникам.

По словам И. Ванниковой, Президент и далее будет приостанавливать решения Кабинета Министров Украины, как это он сделал с правительственным постановлением «Об урегулировании некоторых вопросов администрирования налогов на добавленную стоимость» (*Четверта Влада (www.4vlada.net)*). – 2009. – 27.10).

Президент Украины В. Ющенко в Ужгороде принял участие в прямом эфире на Закарпатской областной государственной телерадиокомпании. Среди тем, поднимавшихся во время эфира, – необходимость конституционной реформы и изменения избирательного законодательства, достижения Украины в последние 4 года, избирательная кампания.

Как сообщили в пресс-службе Президента, глава государства в очередной раз подчеркнул, что для достижения политической стабильности в стране должны быть внесены изменения в Конституцию Украины и избирательное законодательство. «Фактор политической стабильности – это фактор развития», – сказал В. Ющенко. Он напомнил об основных позициях, изложенных в предложенном им проекте изменений в Конституцию.

Президент, кроме того, выразил убежденность, что Украине в современных условиях необходимы реформы в разных секторах. Он отдельно подчеркнул важность четких принципов формирования власти, наличия «ясных механизмов» делегирования во власть и отстранения от нее, если человек не оправдал ожиданий граждан.

В. Ющенко назвал три ключевых задачи, на которых должно сосредоточиться общество, чтобы обеспечить перспективы развития Украины и нации. Речь идет о процессе национального единения и консолидации вокруг ключевых ценностей, продолжении демократических процессов, утверждении европейского выбора Украины (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 29.10).

З нагоди 65-ї річниці визволення України від німецько-фашистських загарбників Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко привітала ветеранів, які проходять лікування в Українському державному медико-соціальному центрі ветеранів війни у селі Циблі Київської області (Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2009. – 28.10).

Уряд в середньому на 10 % збільшить посадові оклади науковим працівникам. Про це Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко заявила під час засідання уряду 28 жовтня.

Як зазначила Ю. Тимошенко, документ, який передбачає збільшення в середньому на 10 % розмірів посадових окладів окремих працівників бюджетних науково-дослідних установ та організацій та інших наукових установ НАНУ, буде прийнято на засіданні уряду.

Відповідний проект постанови розроблено з метою усунення диспропорцій між розмірами посадових окладів окремих категорій працівників науково-дослідних інститутів НАНУ та відповідних працівників галузевих науково-дослідних установ, оплата праці яких здійснюється на основі Єдиної тарифної сітки після запровадження третього етапу ЄТС (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2009. – 28.10).

Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко доручила відпрацювати пропозиції науковців щодо переходу України до світової системи координат і включити їх до Програми Євро-2012. Відповідне доручення глава уряду зробила під час засідання уряду 28 жовтня.

Пропозиції щодо запровадження в Україні нової системи координат вніс академік НАНУ Я. Яцків. За його словами, на сьогодні в Україні працює стара система координат, яка не відповідає сучасним вимогам, а нова, хоч і розроблена, ще не запроваджена.

«Будуть величезні проблеми із сусідніми державами через те, що ми не слідуємо нормі часу, не переходимо на світові системи відліку, не запроваджуємо свою систему відліку, не робимо цифрових карт, не робимо систем управління рухомими об'єктами на території держави», – підкреслив він.

За словами Я. Яцківа, з проблемами в першу чергу зіштовхнуться вболівальники Євро-2012. «Наприклад, я, як вболівальник чемпіонату Євро-2012, зі своїм навігатором, який працює в світовій системі відліку, приїду в Україну і побачу кошмар – повороти не там, заправки не там, туалетів взагалі немає. Тобто карта не відповідає», – зауважив він. Академік також підкреслив, що в Україні є кваліфіковані кадри, які можуть зробити цифрові карти України (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2009. – 28.10).*

Кабинет Министров Украины принял решение об увеличении дополнительных дотаций из Государственного бюджета на выравнивание финансовой обеспеченности местных бюджетов.

Об этом говорится в распоряжении Кабинета Министров № 1261-р от 21 октября 2009 г. Согласно документу, расходы потребления по бюджетной программе «Дополнительные дотации из Государственного бюджета местным бюджетам» предполагается увеличить на 1 млрд 784 млн грн (*ProUA (www.proua.com). – 2009. – 28.10).*

Правительство решило добиться погашения 2,5 млрд грн долга теплокоммунэнерго (ТКЭ) перед НАК «Нефтегаз Украины» в счет кредитов Ощадбанка. Поскольку свободной ликвидности для выдачи столь крупных займов у банка нет, в «Нефтегазе» предлагают выдавать их под залог имущества ТКЭ. Но последние опасаются, что в случае непогашения кредитов лишатся сетей.

Кабинет Министров поручил Минфину, Минэкономики, Минтопэнерго, МинЖКХ, НАК «Нефтегаз Украины» и Ощадбанку разработать механизм кредитования предприятий ТКЭ для закупки у НАК природного газа. В опубликованном распоряжении № 259 от 21 октября указано, что механизм должен быть разработан до 5 ноября. Сейчас долг ТКЭ перед дочерней компанией «Нефтегаза» – «Газ Украины» – за потребленный газ составляет более 2,51 млрд грн (72 % оплаты).

В Ощадбанке от комментариев отказались, но источники в НБУ утверждают, что у банка нет свободной ликвидности для выдачи займов, и для кредитования госпредприятий он регулярно обращается в Нацбанк за рефинансированием (*Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2009. – 28.10).*

Академік НАНУ В. Геєць закликає уряд не виконувати, або ж мінімізувати виконання рішень щодо підвищення соціальних стандартів, прийнятих парламентом. Про це науковець заявив під час засідання уряду 28 жовтня. Він зазначив, що в українському суспільстві домінують утриманські настрої і це, на його думку, формує ряд негативних тенденцій.

«Я закликаю уряд не виконувати, або мінімізувати виконання останніх рішень Верховної Ради, пов'язаних з підвищенням соціальних стандартів», – підкреслив академік.

За його словами інфляційні процеси знищують підвищення стандартів. «Тобто проблема не в бюджеті, проблема в тому, що ми торкаємося глибинних тенденцій і їх зберігаємо. Тому я прошу весь уряд не робити кроки, пов'язані з цим, чого б це вам не коштувало», – підкреслив В. Геєць (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2009. – 28.10).

Кабінет Міністрів має намір звернутися до КС у разі, якщо Президент В. Ющенко підпише закон про підвищення соцстандартів.

Про це заявила міністр праці та соцполітики Л. Денисова.

При цьому вона ще раз нагадала, що коштів у бюджеті для підвищення соціальних стандартів немає (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2009. – 29.10).

В административные суды Украины поданы иски с требованием запретить В. Ющенко принимать участие в президентских выборах.

Такие иски зарегистрированы в административных судах Киева, Херсонской, Полтавской и Одесской областей. Об этом заявила представитель Президента в КС и ЦИК М. Ставнийчук на закрытом штабном совещании в Украинском доме.

Иск в окружной админсуд Киева подал депутат Киевсовета А. Пабат («Громадський актив Києва»). Также он обратился в ЦИК с просьбой не регистрировать В. Ющенко в качестве кандидата.

Согласно исковому заявлению А. Пабата, истец обосновывает требование тем, что Президент, по Конституции, обязан исполнять обязанности главы государства 24 часа в сутки и 7 дней в неделю. Соответственно он не имеет права отвлекаться на ведение избирательной кампании.

Остальные иски поданы от других лиц, но их содержание аналогично иску А. Пабата (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 28.10).

Надбавка к должностному окладу учителям, преподавателям ПТУ и колледжей будет установлена с 1 января 2010 г. Это предусмотрено

постановлением Кабинета Министров Украины от 5 октября (*Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2009. – 28.10*).

27 жовтня 2009 р. міністр економіки Б. Данилишин провів робочу зустріч з представниками Ради бізнесменів Лівії.

Учасники перемовин обговорили питання щодо активізації двосторонньої співпраці між Україною та Лівією, насамперед, в інвестиційній сфері.

В ході конструктивного діалогу сторони відзначили, що головним напрямом двосторонньої співпраці є виведення українсько-лівійської співпраці на якісно новий рівень, відновлення та примноження виробничих зв'язків між підприємствами та компаніями різних галузей економіки на взаємовигідній і рівноправній основі (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2009. – 28.10*).

Міністр економіки України Б. Данилишин та міністр міжнародної торгівлі Канади С. Дей обговорили питання підготовки до проведення консультацій з укладення Угоди про вільну торгівлю між Україною та Канадою, які заплановані на листопад поточного року у м. Оттава (Канада).

В ході розмови Б. Данилишин та С. Дей домовилися під час проведення консультацій узгодити попередню структуру майбутньої українсько-канадської Угоди про вільну торгівлю на базі пропозицій, отриманих від зацікавлених центральних органів виконавчої влади та асоціацій товаровиробників України. При цьому домовлено врахувати напрацювання щодо створення зони вільної торгівлі між Україною та ЄС.

Також Б. Данилишин та С. Дей домовилися під час консультацій узгодити технічні аспекти та графік подальших консультацій у рамках зазначеного переговорного процесу (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2009. – 28.10*).

Міністерство здравоохранения создало комиссию для выяснения причин роста заболеваемости гриппом и острыми респираторными вирусными инфекциями в Тернопольской области. Об этом сообщили в пресс-службе министерства.

По приказу министра здравоохранения для работы комиссии с выездом на место привлечены научные работники Академии медицинских наук Украины, специалисты Министерства здравоохранения Украины.

Согласно приказу, отчет о проведенной работе поручено представить в Департамент организации санитарно-эпидемиологического присмотра Минздрава Украины до 1 ноября 2009 г.

Контроль за выполнением приказа возложен на главного государственного санитарного врача Украины, первого заместителя министра здравоохранения

Украины А. Биловола.

Кроме того, главного государственного санитарного врача Украины обязали дважды в день лично информировать министра о сложившейся ситуации и ходе расследования (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 28.10).

Украина на пленарном заседании 64-ой сессии Генеральной ассамблеи ООН была избрана в состав Экономического и Социального совета ООН на период 2010–2012 гг. Как сообщили в пресс-службе Министерства иностранных дел Украины, заседание сессии прошло 26 октября (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*). – 2009. – 28.10).

Министр внутренних дел Ю. Луценко відкидає можливість надання дозволу членам Меджлісу на носіння зброї.

«З дозволу пана Джемілева я оприлюднив цю інформацію (про підготовку замаху) і запропонував йому отримати охорону МВС. На цей момент можу заявити лише одно: охорона буде здійснюватися виключно Державною службою охорони МВС України, і виключно цим двом особам», – підкреслив Ю. Луценко.

«Ніякого озброєння будь-яких громадських організацій просто не може бути. В тому числі це стосується Меджлісу кримськотатарського народу», – сказав Ю. Луценко (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2009. – 28.10).

ПОЛІТИКА

Президент В. Ющенко зареєстрований кандидатом у Президенти. Відповідне рішення ухвалила ЦВК одноголосно у четвер, 29 жовтня.

В. Ющенко отримає посвідчення кандидата № 9. Копію посвідчення вручено уповноваженому представнику В. Ющенка А. Парубію (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2009. – 29.10).

Соціалістическа партія України обвинила лідера Компартії П. Симоненко в «прислуживанні Тимошенко» і предательстві інтересів трудящих.

Об этом говорится в заявлении Социалистической партии.

«Как коммунисты «хотели» создавать Левый блок, известно всем. Это была заранее разыгранная и срежиссированная партия, мнение других политсил, их позиция вообще в расчет не принимались. Получился не блок, а группа под П. Симоненко», – заявили социалисты.

В заявлении также говорится, что П. Симоненко «руководит фракцией, которая под его влиянием делает все для сохранения у власти режима Тимошенко–Ющенко. Этот режим, конечно, не «предательский» и не «олигархический», но вряд ли кто назовет его прокоммунистическим» (*Корреспондент.net (korrespondent.net)*. – 2009. – 28.10).

Партия регионов считает требования Международного валютного фонда о необходимости применения права вето к закону о повышении социальных стандартов вмешательством во внутренние дела Украины. «Если раньше позиция Международного валютного фонда, который предоставлял Украине деньги, невзирая на очевидное невыполнение правительством Тимошенко условий программы стабилизационной помощи, вызывала удивление, то последние заявления представителей фонда вызывают протест», – говорится в заявлении пресс-службы Партии регионов. В Партии регионов напомнили, что 25 октября 2009 г. вернувшаяся в Вашингтон миссия распространила заявление, «которое трудно расценить иначе, как вмешательство во внутренние дела Украины, как лишение нашего государства права проводить самостоятельную социально-экономическую политику. Так, миссия МВФ, вернувшаяся из Украины, заявила, что закон о повышении пенсий и зарплат входит в противоречие с условиями программы восстановления экономики, одобренной МВФ».

«Вызывает законное удивление, что, по мнению МВФ, тратить кредит фонда на оплату российского газа, на сомнительные предвыборные проекты Премьер-министра Тимошенко – это стабилизация ситуации, а повысить пенсии и зарплаты наиболее пострадавшим от кризиса гражданам Украины – это неприемлемо», – подчеркивается в документе.

Кроме того, подчеркивается в заявлении, миссия также проигнорировала сообщение специалистов Партии регионов о том, что с середины сентября Государственное казначейство прекратило практически все расчеты по местным бюджетам, потому что правительство отобрало средства местных бюджетов и использовало их на свои нужды.

У Партии регионов также возникают вопросы в связи с официальным сообщением МВФ о том, что миссия договорилась с властями Украины о корректировке программы помощи, выработке новых обязательств украинской власти. О каких корректировках, о каких обязательствах идет речь, вновь неизвестно ни парламенту, ни народу Украины (*Versiiu.com (www.versiiu.com)*. – 2009. – 28.10).

Партия возрождения села (ПВС) поддержала выдвижение Ю. Тимошенко кандидатом на пост Президента Украины и обязалась приложить все усилия для победы Премьер-министра уже в первом туре выборов. Соответствующее

решение было принято на III этапе X съезда партии.

Также сообщается, что вместе с ПВС поддержку Ю. Тимошенко решили обеспечить: Ассоциация фермеров и частных землевладельцев Украины, Союз сельскохозяйственных обслуживающих кооперативов Украины, Всеукраинский общественный комитет поддержки аграрной реформы, Союз молодежи села, Ассоциация ПРОМА (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*). – 2009. – 27.10).

Лідер Партії регіонів В. Янукович обіцяє не переслідувати своїх політичних опонентів після обрання його Президентом.

«Я нікого не збираюся переслідувати. Я категорично проти того, щоб закон підміняли політичною доцільністю. Я за те, щоб всі перед законом були рівні», – заявив лідер ПР.

«Усе залежить від того, чи вони будуть жити по закону, не будуть порушувати закон», – зауважив В. Янукович (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2009. – 28.10).

Политическая партия «Демократический фронт» официально заявила об изменении своего названия и руководителя. Название изменено на «Политическая партия «Фронт змін», сообщили в пресс-службе Министерства юстиции.

Новым председателем партии вместо В. Вашкевича избран А. Иванчук.

Соответствующие решения были приняты на внеочередном съезде политической партии «Демократический фронт», который состоялся 23 сентября 2009 г. (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*). – 2009. – 27.10).

ЕКОНОМІКА

«Газ України» вимагає від підприємств теплокомуненерго терміново погасити борги за газ за минулий опалювальний сезон.

За повідомленням прес-служби державної компанії, на 27 жовтня цього року, залишається значною заборгованість теплопостачальників перед «Газ України» за природний газ, спожитий з 1 жовтня 2008 р.: сума боргу – 2,47 млрд грн, рівень оплати – 72 %.

Крім того, борг АЕК «Київенерго» за спожитий у 2008–2009 рр. природний газ перевищує 783,1 млн грн, рівень оплати у 2009 р. – 61 %.

Найбільшу заборгованість мають підприємства ТКЕ Дніпропетровської, Харківської, Донецької, Запорізької, Луганської, Одеської областей (борг кожного регіону за газ, спожитий з 1 жовтня минулого року, перевищує 100 млн грн)

(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 28.10).

Україна направила частину кредитів Міжнародного валютного фонду на виплату зарплат і пенсій.

Про це повідомляється на веб-сайті Фонду з посиланням на заяву постійного представника МВФ в Україні М. Альєра.

«М. Альєр пояснив, що ключовим елементом програми МВФ з Україною є захист купівельної спроможності зарплат і пенсій, підкресливши, що істотна частина ресурсів, наданих МВФ Україні, була спрямована до державного бюджету на забезпечення своєчасної виплати урядом зарплат і пенсій», – вказується в повідомленні *(Українська правда (www.epravda.com.ua). – 2009. – 28.10).*

В списке уровня благосостояния разных стран Украина среди 104 стран мира поднялась с 68-го на 61-е место. Об этом свидетельствуют данные ежегодного рейтинга, опубликованного исследовательским институтом Legatum.

Оценка благосостояния в стране производилась на основании девяти критериев. Составители рейтинга оценивали государства по возможностям зарабатывания денег, легкости открытия бизнеса и монетизации идей, развитию демократии, качеству образования, уровню медобслуживания, безопасности, эффективности правительства, наличию свободы выбора и крепости социальных связей.

Украину международные эксперты поставили на 61-е место по уровню благосостояния рядом с Индонезией. Только по двум из девяти критериев наша страна получила плохие оценки. Комфортно жить украинцам мешает слабость государственной власти: лишь 19 % населения верит в честность выборов и лишь 17 % удовлетворены справедливостью судебной системы.

Также для удовлетворенности жизнью нам не хватает прочности социальных связей. Только четверть украинцев чувствуют, что могут доверять друг другу. Лишь 27 % граждан нашей страны окажут помощь незнакомцу, и лишь около 5 % населения жертвуют деньги на благотворительность, что является одним из пяти наихудших показателей в мире.

Тем не менее в Украине, по мнению экспертов, живется комфортнее, чем в любой другой стране СНГ. Россия, опережавшая нашу страну в предыдущем рейтинге благосостояния, спустилась на 12 позиций и занимает 69-ю строчку вместе с Турцией. Казахстан оказался на 76-м месте, Молдова – на 78-м, Беларусь – на 85-м *(Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2009. – 28.10).*

Реструктуризация задолженности НАК «Нефтегаз Украины» перед банками-нерезидентами на условиях, предложенных держателям

еврооблигацій, приведе до підвищення середньої процентної ставки по кредитах компанії в 2,5 рази, а витрат на обслуговування кредитів – на 62 млн долл. в рік.

К такому висновку прийшов директор Центру енергетических досліджень К. Бородин.

Реструктуризація задолженності на умовах, запропонованих держателям єврооблигацій, приведе до підвищення процентної ставки по всім кредитам НАК «Нафтогаз України» до 9,5 % річних. Витрати НАК на обслуговування кредитів збільшаться з 41,3 до 104,2 млн долл. в рік, утверджує експерт.

Експерт вважає, що подібний ріст процентної ставки, з одночасним наданням суверенних гарантій вважається беспрецедентним в світовій фінансовій практиці.

«Умови реструктуризації фіксують доходність по зобов'язанням НАК «Нефтегаз України» на рівні 9,5 % річних на весь 5-річний період перевипуску, що гарантує кредиторам беспрецедентно високу доходність навіть в умовах світового фінансового кризи», робить висновок К. Бородин.

Сумарні втрати НАК «Нафтогаз України» від зміни процентної ставки (включаючи єврооблигації) за 5-річний період пролонгації становлять до 670 млн долл., або близько 41,8 %, прогнозує експерт (*Версії.com* (www.versii.com)). – 2009. – 27.10).

Госкомпрідприємництва запропонував змінити принцип оплати єдиного податку підприємцями. Ставка податку і граничний обсяг доходу малого бізнесу будуть прив'язані до мінімальної зарплати. Це означає щорічне збільшення ставки єдиного податку, що вже з 2010 г. дозволить місцевим бюджетам отримувати більше доходів. Пострадають від нової реформи тільки Пенсійний і соціальні державні фонди. В Верховній Раді вже негативно оцінили нову податкову схему (*МінПром – інформація бізнес-класа* (minprom.com.ua)). – 2009. – 28.10).

Зростання ставки розміщення облігацій внутрішньої державної позики (ОВДП) на останніх первинних аукціонах викликане піковими виплатами і недобросовісними бажаннями учасників ринку зіграти на цьому. Таку думку висловив в. о. міністра фінансів І. Уманський.

«Безумовно, ставка не об'єктивна. Це, певним чином, недобросовісна поведінка учасників ринку: у нас досить великий обсяг внутрішнього боргу, і певні учасники ринку, на жаль, скористалися цією ситуацією», – сказав він.

І. Уманський висловив впевненість у тому, що надалі ставки підвищуватися не будуть.

«Ми зробимо відповідні висновки і прореагуємо на це», – сказав в. о. міністра

фінансів.

Як повідомлялося, Мінфін на первинних аукціонах 27 жовтня підвищив максимальну ставку прибутковості по ОВДП до 29,5 % річних, що дозволило йому збільшити обсяг продажів до 1,25 млрд грн (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 28.10).

Кабинет Министров Украины разрешил возмещать НДС спиртзаводам за счет отгрузки зерна из Аграрного фонда.

Как сообщил директор финансового департамента Минагрополитики Г. Зуб, ранее такое решение было принято правительством в отношении зернотрейдеров.

В то же время, сообщил он, всего таким образом планируется возместить НДС на 2 млрд грн (*Корреспондент.net (korrespondent.net)*. – 2009. – 28.10).

Совокупный государственный (прямой) и гарантированный государством долг Украины за сентябрь 2009 г. снизился на 0,6 %, или на 0,2 млрд долл., – до 34,909 млрд долл., сообщило Министерство финансов.

Согласно его данным, в целом с начала этого года госдолг в валютном выражении увеличился на 41,9 %, или на 10,31 млрд долл.

В гривневом эквиваленте совокупный госдолг в сентябре снизился на 0,3 %, или на 0,88 млрд грн, – до 279,62 млрд грн, тогда как с начала года он вырос на 47,6 %, или на 90,21 млрд грн.

Министерство финансов Украины прогнозирует, что госдолг Украины по итогам 2009 г. увеличится с 13,8 % валового внутреннего продукта до 18,9 % ВВП.

При этом Минфин напоминает, что госдолг Украины непрерывно снижался с 1998 г., когда он достиг 48,2 % ВВП и к концу 2007 г. он был равен 10 % ВВП (*Корреспондент.net (korrespondent.net)*. – 2009. – 29.10).

За октябрьские поставки газа НАК «Нефтегаз Украины» заплатит ОАО «Газпром» порядка 500 млн долл. Об этом сообщил и. о. министра финансов Украины И. Уманский (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 28.10).